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Áháron két fia – mivel idegen tüzet vittek a Szentek Szentjébe – holtan esett össze. Mintha villám sújtotta 
volna Őket. A tragédia után történt, hogy az Örökkévaló utasítást adott a kohanitáknak Áháron leszármazottjainak, 
hogy mikor és milyen körülmények között, milyen öltözetben léphetnek be a Szentek Szentéjébe. Egyszer egy évben 
az Engesztelés Napján, Jom Kipurkor. Szó esik a két kecskebakról, melyekre sorsot húztak, az egyiket feláldozták, 
a másikra ráolvasták Izrael közösségének bűneit és elbocsátották a pusztába. Azazélnak nevezték. Innen a bűnbak 
elnevezés. Lehet, hogy az Azazél egy szikla neve volt, ahonnan a kecskebakot a mélybe taszították. Mivel a Jom 
kipuri szertartásokat részletezi a hetiszakasz, ez a rész a Szombatok Szombatjának, az Engesztelésnapjának ünnepi 
Tóra olvasmánya is. A szidra második részében a családi élet tisztaságáról, a kívánatos és tiltott hazásságokról, 
viszonyokról, a fajtalankodás elítéléséről beszélünk, jelezve, hogy az erkölcsi élet szeplőtlensége a bűnbocsánat 
fontos feltétele. 

Többek között az áldozati rendről beszél, amit a főpap ( לודג ןהכ ) vezetett le Jom Kippur napján a Szentélyben. 
Ez innen, a pusztabeli Hajlékból kezdődött és a jeruzsálemi Szentélyben teljesedett ki. Lényege: a főpap, akinek 
feloldozást kell hozni a nép vétkeire – két kecskabakot mutat be áldozatul. A kettőre sorsot vetnek; egyik az 
Örökkévalóé lesz, mint bemutatott vétekáldozat, míg a másikat elküldik egy kietlen, kopár helyre – Ázázél – és az, 
mintegy, magával viszi a nép vétkeit. A dolog értelme jelképes ugyanezen az alapon működik napjainkban, a Ros 
Hásánákor esedékes Táslich és a napjainkban dívó erev jom kippuri Káppárot (Káporesz) szertartás: itt a szárnyas 
lesz feláldozva a vétkes ember helyett és ott meg a bakkecske. A jelképes aktus akkor lesz kézzelfoghatóan érthető, 
amikor – a továbbiakban – elolvassuk az áldozatrendszer centralizálását célzó intézkedéseket (csak a Hajlékban, 
illetve később a Szentélyben, csak tiszta állatokat stb.) “hogy ne áldozzanak azoknak a bakoknak (szatíroknak) 
amelyekkel kacérkodnak” (paráználkodnak). Miután Maimonidés és mások szerint az egész zsidó áldozati rendszer 
célja az volt, hogy elterelje a nép érdeklődését a pogány praktikáktól – logikus, hogy ezt szolgálta a jom kippuri 
“bűnbak” is. Itt írja elő a Tóra a vér befedésének kötelességét (ha egy tiszta állatot vagy szárnyast levágnak), a közeli 
rokonokkal való nemi kapcsolatok tilalmát – elrettentő példaként említve Egyiptomot és Kánaánt, mint az ókor két 
legromlottabb népét -, valamint a homoszexualitás és egyéb elferdülések tilalmát. Szakaszunkban 2 cselekvő és 26 
tiltó micva van. Peszách második estéjén kezdődött az Ómer-számlálás, ami 49 napig, vagyis Sávuot ünnepig tart. 

A hetiszakasz elsőként a főpap (kohén gádol) Jom Kippur napján teljesítendő szolgálatával foglalkozik. A 
második rész a bálványimádástól való eltávolodásról szól, ennek vallási és magánéleti vonatkozásait részletezi. Egy 
gondolat a hetiszakaszból: “Mert e napon szerez engesztelést értetek…megtisztultok az Örökkévaló színe előtt 
minden vétketektől”. Innen is kiderül: Jom Kippur napja nagy lehetőséget jelent mindenkinek. Ráv Gedálja Schorr 
szerint e vers arra utal, hogy a bűnök eltávolításának két aspektusa van: az engesztelés és a megtisztulás. Az isteni 
akarat ellen cselekvő emberrel két dolog történik: vétkessé válik Isten előtt, valamint a további helytelen tettek 
elkövetésével szembeni ellenállása gyengül. Az engesztelés által a büntetés felelőssége lekerül róla, de mivel az 
ellenálló képessége gyengült, ezért az általa elkövetett bűnök következményei vele maradnak, amíg meg nem tisztul 
ezektől. Bölcseink arra is figyelmeztetnek, hogy Jom Kippurkor csak az Örökkévaló előtt tisztulunk meg, de az 
embertársainkon ejtett sérelmek rendezésének feladatát – az engesztelés feltételeként - Isten meghagyja nekünk. 

Az Ácháréj mot hetiszakaszban olvassuk az étkezési törvények között a kóserság egyik alapvető tilalmát: 
És bárki Izrael házából és az idegen közül, aki tartózkodik közöttük, aki eszik bármi vért – haragomat fordítom a 
személy ellen, aki eszi a vért és kiirtom azt az ő népe köréből. Mert a test lelke a vérben van és én az oltárra rendeltem 
azt nektek, hogy engesztelést szerezzen lelkeitekért, mert a vér az, mely a lélekért engesztelést szerez. Azért 
mondtam Izrael fiainak: Bármely személy közületek ne egyék vért; az idegen, aki tartózkodik közöttetek, se egyék 
vért. Bárki Izrael fiai közül és az idegen közül, aki tartózkodik közöttük, aki vadász vadat vagy madarat, melyet enni 
szabad, ontsa ki a vérét és födje be azt porral. Mert minden testnek lelke a vére; a lelkével együtt, azért mondtam 
Izrael fiainak, semmi húsnak vérét ne egyétek, mert minden testnek lelke a vére; bárki azt eszi, irtassék ki. A szakasz 
és az ezt követő hetiszakaszok nagy része Isten kiválasztott népének szentségével foglalkozik. Ennek nemcsak 
spirituális, hanem igencsak materiális vonzatai is vannak, többek között az étkezésünket is érinti. A Tóra szerint a 
vér a lélek. Ezért nem elég a kósersághoz, ha kóser állat húsát fogyasztjuk, azt kóser módon kell levágni, feldolgozni 
és elkészíteni is. A feldolgozás része a kisózás. A só segítségével a húsból minden vér távozik, így válik zsidók 
számára fogyaszthatóvá. Régen a háziasszonyok maguk végezték ezt a műveletet, manapság már inkább nagy 
üzemben folyik a sózás, és a kóser hentesnél kisózott, vagyis kivéreztetett, konyhakész húst vehetünk. A vér 
fogyasztásának tilalma nemcsak a húsra, hanem a tojásra is vonatkozik. Minden egyes tojást, amelyet feltörünk, 
átlátszó üvegpohárba törjük, minden oldalról megvizsgáljuk, és csak akkor használhatjuk fel, ha nincsen benne 
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vérpötty. Amennyiben piros pöttyöt találunk benne, akkor a tojást nem használhatjuk fel, ki kell dobni, a poharat 
pedig alaposan kimosni. Érdemes fehér héjú tojást vásárolni, mert azokban igen ritkán találunk vércseppet. A vérrel 
kapcsolatban érdekesség még, hogy a hal vére nem tartozik bele a tilalomba, mivel a hal nem számít húsnak a 
kóserság törvényei szerint. A halat nem kell kóser módon levágni, és nem kell kivéreztetni sem. Aki azonban egy 
pohár halvérre vágyik, ivás előtt dobjon bele néhány pikkelyt is, hogy mindenki tudja, halvért iszik, és nem szegi 
meg a vér fogyasztásának tilalmát. 

A kecskéről szólunk: Izrael fiainak községétől pedig vegyen két kecskebakot vétekáldozat gyanánt és egy 
kost égőáldozat gyanánt… Azután vegye a két bakot, állítsa azokat oda az Örökkévaló színe elé, a gyülekezés 
sátorának bejáratához. És vessen Áron a két bakra sorsot, egyik sors legyen; az Örökkévalóé, a másik sors; Azázelé. 
És áldozza föl Áron a bakot, melyre a sors esett: az Örökkévalóé és készítse el vétekáldozatnak. Az a bak pedig, 
melyre a sors esett: Azázelé, állíttassék oda élve az Örökkévaló színe elé, hogy engesztelést szerezzenek vele, 
elküldvén azt Azázelnek a pusztába. A Szentélyben háromféle négylábú volt feláldozható: marha, bárány és kecske. 
A kecske különféle áldozatokban szerepel, a legismertebb mindezek közül a jom kipuri áldozat, amelyet az aktuális 
hetiszakasz, az Ácháréj mot ír le. A kecske a bárányhoz képest sokkal intelligensebb, de ugyanakkor makacsabb és 
függetlenebb állat. Húsa természetének megfelelően szívósabb, a bárányénál kevésbé omlós. Jom kipur napján, amíg 
még állt a jeruzsálemi Szentély, két teljesen egyforma kecskebakot vezettek a főpap elé. Sorsot húztak: az egyik az 
Örökkévalóé lett, és a főpap feláldozta a zsidó nép nevében Istennek, a másikat pedig, miután a fejére olvasta a zsidó 
nép bűneit, elküldte a Jeruzsálemtől keletre fekvő sivatagba „Ázázelnek”, ahol letaszították egy szikláról, és halálra 
zúzta magát. Ez a magaslat valószínűleg a modern izraeli város, Máále Ádumim közelében található. A Szentélyben 
a vétekáldozatként hozott állat fölött elmondták azokat a bűnöket, amik miatt az áldozatot hozták, majd bemutatták 
az áldozatot. Ebben az esetben azonban, egyszer egy évben, csak a bűnöket olvasták rá az állat fejére, de nem 
mutatták be áldozatként. Érdekes, hogy ki, vagy mi is az az Ázázel, mely kifejezés egyébként csupán ezen az egy 
helyen szerepel az egész Tórában. A nagy középkori tóramagyarázó, Rási szerint „meredek, sziklás, kemény hely”-
et jelent, vagyis azt, hogy hova kell küldeni a kecskét. Ibn Ezra és a Rámbán szerint Ázázel egy szellem vagy démon 
neve volt, egyike azoknak a bukott angyaloknak, melyekre a Berésit utal: „látták Isten fiai az ember leányait, hogy 
szépek azok és vettek maguknak feleségeket mindazok közül, akiket választottak”. A harmadik magyarázat szerint 
a szót etimológiai alapon kell értelmezni: a kecske – héberül: ez -, melyet elküldtek – ázál. Kecske szerepel abban a 
történetben, amikor a testvérek Joszefet egy gödörbe dobják, majd eladják Egyiptom felé tartó kereskedőknek – 
köntösét egy levágott kecske vérében mártják meg, és így viszik testvérük halálhírét apjuknak, Jáákovnak. Az ősatya 
számára egyébként nem volt ismeretlen a kecske és annak saját céljaira történő felhasználása: amikor apja, Jicchák 
meg akarta áldani idősebbik fiát, Észávot, akkor elküldte, hogy hozzon neki vadat és készítse el számára lakomának, 
mielőtt átadja az elsőszülöttnek járó áldást. Anyjuk, Rivka azonban meg volt győződve arról, hogy az áldást 
Jáákovnak kell megkapnia, így kecskegödölyéből főzött ételt a férjének, Jáákovnak pedig meghagyta, hogy a 
kecskék szőrét kösse a karjára, hogy a már világtalan apa a szőrös kézből arra következtessen, hogy Ézsau áll előtte. 
A híres pészahi dal, a Chád gádjá is egy kecskegidával indul. A „klor vájsz cigele” – a tiszta fehér kiskecske a jiddis 
folklór elidegeníthetetlen része, és számos művészeti alkotáson is megjelenik, legyen szó Marc Chagall 
festményeiről, jiddis gyerekdalokról, Mendele Mocher Szforim, Solem Áléchem vagy Isaac Bashevis 
Singer alkotásairól. A mai, köznapi értelemben vett bűnbak egyáltalán nem azonos a tórai bűnbakkal. A Tórában 
leírtak szerint a bűnbak saját vétkeink és bűneink beismerését, azok vállalását és a tőlük való megszabadulást jelenti, 
míg ma mások alaptalan hibáztatását értjük alatta. A zsidó értelmezést viszont napjainkra is vonatkoztathatjuk, 
amikor ugyan már és még nem áll a Szentély, az emberben viszont továbbra is él a jó és a rossz ösztön kettőssége. 
Az ember feladata, hogy felismerje, melyik a „benne élő” jó kecske és melyik a rossz, megnevezze a rosszat, 
elismerje annak meglétét, hiszen ameddig nem ismeri el, hogy ezek a ő hibái és vétkei, addig nem tudja elküldeni, 
nem tud megszabadulni tőle. A zsidó bűnbak az ember saját bűneit képviseli, és csak akkor küldheti el magától, ha 
előbb elismeri, hogy az övé. 

Pészah második estéjétől a Sávuót ünnepét megelőző estig tart az Ómerszámlálás, ami az árpa aratásának 
időszakát jelzi ugyan, ám ennél mélyebb tartalma is van. Azt az utat jelképezi és összesíti, amit a zsidóság a rabság 
földjéről való kivonulástól a Tóraadás napjáig, a néppé válásig megtett. A polgári időszámítás szerint idén az 
ómerszámlálás micvája április 24-én kezdődött. Az ómerszámlálás időszakában az Akiva rabbi idejében pusztító 
pestisjárvány sok-sok ezer áldozatát szedett, az ő emlékükre ezek a hetek gyásszal teliek. Az ómerszámlálás 33. 
napján (lág báómer) szünetel a gyász, mert az említett járvány alatt e napon nem halt meg senki – ilyenkor a zsidók 
szokás szerint összegyűlnek és vidám időtöltés közepette, együtt mulatják az időt. Polgári időszámítás szerint lág 
báómer idén május 26-ra esik, a Sávuót ünnepe pedig június 11-én, kedden este köszönt be. Az ómerszámlálás 
szokás abból ered, hogy hagyományosan pészah idején kezdődött meg a társadalom számára stratégiai fontosságú 
árpa aratása, ami sávuót ünnepéig tartott. Maga az ómer szó kévét jelent, a napokat ugyanis egy-egy kalásszal 
számolták, amit hetente egy-egy kévébe fontak. Ha valaki netalán elmulasztott ómert számolni, az később pótolható, 
ám pótlás vagy hosszabb kihagyás esetén a fent említett áldás nélkül kell ómerszámlálást végezni. Állítsa vissza az 
Irgalmas a szentélybeli szolgálatot annak helyére, mihamarabb, napjainkban! Ámen, szelá! Ez az az áldás, amit 
ezekben a hetekben minden nap el kell mondanunk 49 napon át. 
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HÍREK A VILÁGBÓL 
Vasárnap ismét együtt emlékezhetünk az Élet Menetén. https://bzsh.hu/2024/05/01/vasarnap-elet-menete/ 
Wallenberg nyomában – nagy sikerrel zárult az idei vetélkedő. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/oktatas/wallenberg-nyomaban-nagy-sikerrel-zarult-az-idei-vetelkedo 
Maya Platek: “segíteni akar a zsidó és izraeli diákoknak a diszkriminációval szemben, de fontos számomra, hogy 
minden diszkrimináció ellen küzdő csoportot megvédjek”. https://www.szombat.org/politika/columbia-egyetem-
izraeli-diakot-valasztottak-a-diak-onkormanyzat-elnokeve-palesztinbarat-tuntetesek-kozepette 
A szegedi zsidóság 218 éves anyakönyvi gyűjteménye hamarosan kalapács alá kerül Izraelben. Az OR-ZSE 
adománygyűjtésbe kezdett, hogy az egyedülálló anyag az intézmény könyvtárába kerülhessen. 
https://akibic.hu/2024/05/02/19-szazadi-szegedi-zsido-anyakonyveket-probal-megmenteni-az-or-zse-konyvtara/ 
A világban élő zsidók száma még mindig alacsonyabb, mint 1939-ben. https://ujkelet.live/2024/05/02/ksh-a-
vilagban-elo-zsidok-szama-meg-mindig-alacsonyabb-mint-1939-ben/ 
Az Egyesült Államok és Szaúd-Arábia heteken belül megállapodásra juthat, Izrael nélkül is. 
https://izraelinfo.com/2024/05/02/hamasz-a-jelenlegi-megallapodassal-kapcsolatos-allaspontunk-negativ-de-
folynak-a-targyalasok-hirszuret/ 
Gyerekek tucatjai mentette ki a nácik karmai közül ez a zsidó tanárnő. https://divany.hu/szuloseg/naci-zsido/ 
Orbán Viktort ünnepli az izraeli miniszter: "Soros az egyik legnagyobb öngyűlölő zsidó, Orbán viszont Európa 
egyik legnagyobb vezetője". https://propeller.hu/itthon/4013562-izraeli-miniszter-soros-zsido-nep-ellensege-
orban-viktor 
A magyaroknak a nyugati civilizáció, a szabadság, a család és a zsidó-keresztény kultúra védelmében tett 
erőfeszítéseit méltatta Donald Trump exelnök. https://www.hetek.hu/cikkek/online/trump-orbannal-kozosen-
akarja-megvedeni-a-zsido-kereszteny-ertekeket 
Karlendítés a majálison. https://www.atv.hu/belfold/20240502/karlendites-a-majalison-nem-kimelte-
toroczkaiekat-a-partelnok 
Könnygáz és gumilövedékek bevetésével rohamozta meg a rendőrség a kaliforniai UCLA palesztinpárti 
hallgatóit. https://telex.hu/kulfold/2024/05/02/ucla-los-angeles-egyetem-palesztinparti-tuntetes-tabor-rendorseg-
elfoglal 
Törökország megszakítja a kereskedelmi kapcsolatot Izraellel. https://444.hu/2024/05/02/bloomberg-
torokorszag-megszakitja-a-kereskedelmi-kapcsolatot-izraellel 
ENSZ: Minimum 16 évre lesz szükség a Gázai övezet újjáépítéséhez. https://24.hu/kulfold/2024/05/02/izrael-
hamasz-haboru-hirfolyam-elo/#ensz-minimum-16-evre-lesz-szukseg-a-gazai-ovezet-ujjaepitesehez 
Magasabb bérekért és a gázai háború ellen tiltakoznak Athénban. https://hvg.hu/vilag/20240501_magasabb-
berekert-es-a-gazai-haboru-ellen-tiltakoznak-athenban 
A UCLA-n is felszámolták a rendőrök a palesztinpárti diáktüntetők táborát. https://hvg.hu/vilag/20240502_ucla-
rendorok-palesztin-parti-tuntetes-feloszlatas-usa 
Egyedi kiadvány a magyarországi zsidó holokausztról. https://infostart.hu/kultura/2024/05/02/egyedi-kiadvany-
a-magyarorszagi-zsido-holokausztrol 
Gyűlöletbeszéd miatt tiltotta le a Youtube a Hollandia árja hercegnőjének budapesti beszédét. 
https://magyarnarancs.hu/kulpol/gyuloletbeszed-miatt-tiltotta-le-a-youtube-a-hollandia-arja-hercegnojenek-
budapesti-beszedet-267686 
Amerikai külügyminiszter: a Hamászon múlik a túszalku sikere. https://bzsh.hu/2024/05/01/amerikai-
kulugyminiszter-a-hamaszon-mulik-a-tuszalku-sikere/ 
Ma 123 éve született Szerb Antal, a lélek kamaszkorának írója. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/megemlekezesek/ma-123-eve-szuletett-szerb-antal-a-lelek-kamaszkoranak-iroja 
Izraelben a Hamász iszlamista terrorszervezet október 7-i támadásában a Gázai övezetbe hurcolt túszok 
kiszabadítását célzó megállapodásért tüntettek az elraboltak családtagjai és támogatóik csütörtök reggel. 
https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/133-tuszbol-34-mar-halott-csaladtagok-tuntettek-az-izraeli-foglyokert 
A rendőr közepesen sérült meg, a támadót lelőtték. https://akibic.hu/2024/04/30/torok-turista-keselt-meg-egy-
izraeli-rendort-jeruzsalemben/ 
A Sabak leleplezett egy terrorsejtet, robbantásos támadást terveztek. https://ujkelet.live/2024/05/02/a-sabak-
leleplezett-egy-terrorsejtet-robbantasos-tamadast-terveztek/  
Blinken figyelmeztette Netanjahut: a rafahi fellépés veszélyezteti a túszegyezményt és a Szaúd-Arábiával való 
normalizálódást. https://izraelinfo.com/2024/05/01/jelentes-egy-izraeli-delegacio-erkezett-kairoba-a-hamasz-
megegyezesre-vonatkozo-koveteleseit-terjesztettek-ele-hirszuret/ 
Svédországban ötször annyi antiszemita megnyilvánulást regisztráltak most, mint tavaly ősszel. 
https://www.atv.hu/kulfold/20240502/svedorszagban-otszor-annyi-antiszemita-megnyilvanulast-regisztraltak-
most-mint-tavaly-osszel 
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Elkezdte lebontani a rendőrség a barikádokat a Los Angeles-i egyetemen. https://444.hu/2024/05/02/elkezdte-
lebontani-a-rendorseg-a-barikadokat-a-los-angeles-i-egyetemen 
Dávid-csillagot és trágár szavakat festettek Donáth Anna egyik budapesti plakátjára. 
https://hvg.hu/itthon/20240502_david-csillagot-es-tragar-szavakat-festettek-donath-anna-egyik-budapesti-
plakatjara 
Benjamin Netanjahu: Szó sincs a háború leállításáról, mindenképpen bevonulunk Rafahba. 
https://nepszava.hu/3233812_benjamin-netanjahu-izrael-hamasz-haboru-rafah-bevonulas 
Kolumbia megszakítja diplomáciai kapcsolatait Izraellel. https://infostart.hu/kulfold/2024/05/02/kolumbia-
megszakitja-diplomaciai-kapcsolatait-izraellel 
Elutasította a fegyverszüneti feltételeket a Hamász. https://hvg.hu/vilag/20240502_izrael-palesztina-hamasz-
fegyverszunet-targyalas-libanon-hezbollah-egyiptom-katar 
Sábáti flashmobot tart májusban a Hunyadi téri közösség a bonyhádi zsinagógában. 
https://bzsh.hu/2024/05/01/sabati-flashmobot-tart-majusban-a-hunyadi-teri-kozosseg-a-bonyhadi-zsinagogaban/ 
Molotov-koktélt dobtak egy varsói zsinagógára, a politikai vezetők elítélték az incidenst. 
https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kozelet/molotov-koktelt-dobtak-egy-varsoi-zsinagogara-a-politikai-
vezetok-eliteltek-az-incidenst 
Véres események színtere lett ismét a kaliforniai UCLA egyetem: a kampusz udvarán felállított sátortábort 
megtámadták az Izraellel szimpatizáló tüntetők. https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/izrael-parti-
ellentuntetok-megprobaltak-lebontani-a-palesztin-parti-satortabort 
Birnfeld Sámuel rabbi tragikus körülmények között született Hagadájá a kiindulópontja a 2B Galéria legújabb 
peszáchi kiállításának. https://akibic.hu/2024/04/29/egyiptomi-kivonulas-es-munkaszolgalat-petofi-heber-
forditojanak-hagadajaban/ 
Frontok, Malmő és tüntetés a katonai szolgálat ellen. https://ujkelet.live/2024/05/02/frontok-malmo-es-tuntetes-
a-katonai-szolgalat-ellen/ 
Netanjahu: gyűlölet bűncselekmény lenne, ha az ICC elfogatóparancsot adna ki izraeli vezetők ellen. 
https://izraelinfo.com/2024/05/01/netanjahu-gyulolet-buncselekmeny-lenne-ha-az-icc-elfogatoparancsot-adna-
ki-izraeli-vezetok-ellen/ 
Olimpia: azt követelik, kezeljék úgy az izraeli sportolókat, mint az oroszokat. 
https://www.atv.hu/kulfold/20240502/olimpia-izraeli-sportolok-korlatozasat-kovetelik-tuntetok 
Nőtt az esély a gázai tűzszünetre. https://nepszava.hu/3233614_nott-az-esely-a-gazai-tuzszunetre 
Donáth Anna a Mi Hazánk majálisáról: a karlendítés nyílt megvallása a tömeggyilkos náci ideológiának. 
https://24.hu/belfold/2024/05/02/donath-anna-mi-hazank-naci-karlendites-majalis/ 
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